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Il existe deux types de fonctionnement pour un AOP :

Le fonctionnement en saturation :  Vs ne prend que deux valeurs +Vcc ou 0V (ou –Vcc) : ce sont les montages comparateurs, hystérésis …

Le fonctionnement en amplificateur linéaire : Vs peut varier de –Vcc à + Vcc (ou de 0V à + Vcc) . Ici V+ est toujours égale à V- .

Les schémas de base (à s’approprier ) sont les suivants :
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Montage suiveur : Vs = Ve .

( Adaptation d’impédance (résistance d’entrée forte, résistance de sortie faible, courant en sortie plus important)
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Montage amplificateur inverseur :

Vs = - (R2 / R1) * Ve 

Démonstration : 

i = (Ve – V- ) / R1 Mais V- = V+ = 0V, d’où : i = Ve / R1

Ve = R1 * i 

Vs = - R2 * i

Vs / Ve  =  - R2 / R1       CQFD

Montage amplificateur non inverseur :
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Vs = (1 + R2 / R1) * Ve

Ve = R1 * i

Vs – Ve = R2 * i   =>  Vs – Ve = R2 * Ve/R1 =>  Vs = Ve * ( 1 + R2 / R1)  CQFD

Montage amplificateur de puissance (Push – Pull) :
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Il suffit de reprendre le montage ampli inverseur ou ampli non-inverseur et de rajouter en sortie deux transistors NPN et PNP montés en  « push pull » . Ici nous avons un montage amplificateur non-inverseur de puissance.

Vs = (1 + R2 / R1)  * Ve .

Iout important (plusieurs ampères si les transistors sont suffisamment puissants)

Note : les deux transistors ne conduisent jamais en même temps. Pour ce montage ampli non-inverseur, lorsque Ve est positif, Vs est positif et l’énergie est fournie par T1 (T2 bloqué)

Pour Ve négatif, Vs est négatif et l’énergie est fournie par T2  (T1 bloqué).  (Attention : T2 est branché à –Vcc et la charge est reliée entre émetteur et masse !)

Sommateur inverseur :
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Vs = - R1 ( Va / Ra + Vb / Rb) 

Si R1 = R2 = R3, on a : 

Vs = - (Va + Vb)

Dem : Loi des nœuds : i1 + i2 + i3 = 0  

De plus V+ = V- = 0, on a donc :

 Va/ Ra + Vb / Rb + Vs / R1 = 0 d’où : Vs = - R1 *( Va / Ra   + Vb / Rb)      CQFD

Sommateur non-inverseur :


Vs = V1 + V2  ( si R1 = R2 = R3 = R4)

Dem : V+ = R2 * V1 / (R1 + R2) + R1 * V2 / (R1 + R2)  (cf  théorème de superposition)

V - = R4 * Vs / (R 3 + R4 )  (Pont diviseur)

V+ = V- ( Vs = (R4 + R 3) * ( R2 * V1 +  R1*V2)           CQFD



       R4                    R1 + R2

L’AOP


en fonctionnement linéaire
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